县区新闻





上街区发力六大方面构建现代化产业体系

打造先进制造业高地、国际陆港枢纽、通用航空之都

记者从3月19日开幕的上街区第十四届人民代表大会第四次会议上获悉,2024年,上街区将按照"1469"发展思路,坚持发展为要、创新为纲、项目为王、实干为先,进一步激活"存量"、扩大"增量"、催生"变量",全力打造先进制造业高地、国际陆港枢纽、通用航空之都、文旅康养新城,推进中国式现代化建设上街实践迈出更大步伐。

2024年主要预期目标

地区生产总值增长7%,规上工业增加值增长9%,固定资产投资增长10%,社会消费品零售总额增长8%,一般公共预算收入增长3%,居民人均可支配收入与经济社会发展保持同步。

《》) 《》 《》 描定

锚定目标,重点发力六个方面

聚焦抓项目、谋发展,着力 推动经济全面复苏 抢抓机遇 争主动,全力争取专项债券、超 长期特别国债等中央资金支 持,申报专项债等各类项目额 度超过45亿元;开足马力建项 目,全年拟安排实施重点项目 72个、总投资240多亿元;狠抓 招商添动能,力争全年新签约 项目总额达到320亿元,新引进 50亿元高质量项目2个;服务企 业增信心,新增经营主体2800 家、"四上"入库企业42家、省级 以上"专精特新"企业10家,完 成"个转企"20家,小微企业园 集聚企业500家以上;挖掘潜力 扩消费,重点打造省级特色商 业街1家、夜经济区域5个。

聚焦抓产业、强集群,着力构建现代化产业体系 推动"中铝转型",加快10万吨再生铝、再生资源平台等项目建设,积极创建绿色低碳铝全国重点实验室;强力推动郑州国家通航产业综合示范区建设,大力发展以通航产业为基础的低空经济;壮大"三个集群",力争先进材料产业

规模突破100亿元,高端装备制造产业规模突破30亿元,加快形成智能家电产业集群。

聚焦抓改革、促创新,着力激活发展内生动力实施创新驱动战略,新增市级科技型企业20家、高新技术企业10家,技术合同成交额达到5亿元,万人高价值发明专利拥有量5.2件以上,新增创新创业人才团队2个、优秀人才300名,来上留上大学毕业生2500人以上,新建省级以上创新引领型平台3家以上。

聚焦抓建设、精管理,着力提升城市发展能级做好城市规划,突出抓好郑州国家通航产业综合示范区发展规划修编;做实城市基础,加速城市防汛基础设施改造提升,完善"吃住行、游购娱"基础设施建设。做优城市更新,力争入库城已更新项目8个、完成投资10亿元,深化"城市大脑"应用,完善基层治理平台;做精城市管理,加强停车管理、路灯不亮等综合整治,提高公共停车位周转率,新增停车位500个以上。

聚焦抓保护、强治理,着力 改善生态环境质量协同推进减 污降碳,探索建立能耗双控向碳 排放双控转变机制,有序实施新 能源充电站等项目;深入打好蓝 天、碧水、净土保卫战,推动空气 质量稳步提升,确保流域出境断 面水质稳定达标。

聚焦抓共享、兜底线,着力 增进和改善民生福祉 千方百计 扩大就业,新增城镇就业2800 人,完成各类技能培训6300人 次。健全社会保障体系,加强老 年用品和服务供给,实施普惠托 育服务专项行动,每千人口拥有 3岁以下婴幼儿托位数达到5.6 个。高质量建设美好教育,坚持 学前教育普惠化、义务教育优质 化、高中教育特色化发展。加快 健康上街建设,完成郑州市第十 五人民医院提升改造。扎实推 进文体惠民,加强历史文化传承 和文物保护利用,完善全民健身 公共服务体系,构建10分钟体 育健身圈。

正观新闻·郑州晚报记者 谢鹏飞 通讯员 王晓宁 曹颖哲

流动商贩来"执法" 城市管理有温度

本报讯(正观新闻· 郑州晚报记者 刘地 通 讯员 郭佳雨)"经过今 天的体验,发现你们也 不容易,以后我一定会 按规定经营。"3月18日, 在高新区梧桐办事处月 桂路,跟随执法人员体 验城市管理工作后,商 贩张师傅向城管执法队 员汪飞感叹道。

流动商贩与城管队员"打游击战"一直都是城市管理工作中的事工作中的事工作相协志。高新区梧桐办事为主动,将会营理与执法服务、柔性执法理和政治,以高级企"有关",让商贩在规定,让商贩在规定,让商贩在规定,让商贩车,让商贩车,让市管现象,让市管理和城市。

"按照相关规定,城管部门本可以对这些商贩进行处罚,但是今年以来,我们希望通过让违规商户体验城管工作的方式进行劝导说服,目前来看,取得了不错的效果。"汪飞说。

当天,商贩张师傅 在梧桐办事处占道销售 瓜果时,被正在巡查的 梧桐办事处执法队员发现。张师傅原以为自己的违法经营工具会被暂扣,没想到执法队员不仅没暂扣他的违法经营工具,还主动邀请他跟随执法队员体验执法工作。

在体验执法工作的 过程中,执法队员与张师傅唠家常、谈工作,讲 解有关城市管理工作方 面的法律法规,张师傅 对城市管理执法工作有 了新的认识,改变了自 已对城管工作的看法, 体会到了城市管理工作 的难度。

几个小时的体验之 后,张师傅还主动当起 了志愿者,不仅帮助城 管队员对月桂路的流动 商贩进行劝导规范,还 向大家讲解城市管理的 相关法律法规。从被管 理者到管理者,张师傅 还向城管队员提出了许 多有针对性的建议。

这种方式有效舒缓 了管理矛盾,减少了管 理阻力,商贩也更好地 认识城市管理、理解城 市管理、参与城市管理, 真正体现了"人民城市 人民建,人民城市人民 管"的管理理念。

文明郑州

引导商户文明经营、诚信经营、守法经营 **上下联动 争创"宜业兴业星"**

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 景静 通讯员 陈鑫慧)"现在社区服务真贴心,就业创业政策宣传特别到位,有什么不懂了,一个电话打过去,网格员新政氏门解读,补贴、新正正就全部给讲明白,反正就是一句话——'有困难找社区'。"水塔便利店老板乔先生点赞道。

自"五星"支部创建工作开展以来,二七区福华街街道苗圃花园社区党委坚持以党建引领基层治理,以优化营商环境为目标,凝聚辖区各方资源力量,上下联动,助力"宜业兴业星"创建工作走稳走实。

福好服务,加强社企联建。定期组织社区工作人员开展就业创业政策解读培训活动,提升业务能力。同时,把辖区企业、商户纳入网格化管理,结合"万人财方企"活动,网格长(员)每周对网格内企业、商户进行走访,了解其经

多方联动,维护市 场秩序。为让商户经营 环境更加整洁有序,社 区党委联合城市管理员、 党员志愿者、网格长(员) 等力量,对辖区沿街商户 开展集中整治,针对突店 经营、乱贴乱画、飞线充 电、非机动车乱停乱放 等问题即查即清。对隐 藏在楼院内部的店铺进 行摸排,发现无证经营、 制售"三无"产品等情况 及时上报,全力维护市 场经营秩序,积极引导商 户文明经营、诚信经营、 守法经营,打造良好的营 商环境。

引水入密工程老旧管网改造加紧收尾

新密市民5月底有望喝上"南水"

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 薛璐 通讯员 薛会露 李雅南 文/图)记者昨日获悉,新密青屏大街沿线南水北调引水入密工程配套管网改造项目进入收尾阶段,有望在今年5月底实现通水。

作为新密市重点民生项目 之一,总投资超6200万元的新 密市南水北调引水入密工程配 套管网改造项目直接关系着新 密城区居民的生活用水质量, 有望解决多年来管道材质差、 管网老化严重、管网漏失率较 高造成的城区供水"瓶颈"难 题。据了解,该项目共改造给 水管线总长度27502米,涉及 西大街(开阳路—荥密路)、未 来大道(洧水路—屏阳路)、溱



水路西段(未来大道一荥密路)、新华路(农业路—开阳路)、 青屏大街(北密新路—未来大道)供水管网改造。截至目前, 项目已完成工程量的85%。

"工程建成后,将会改善

城区管道老化、爆管率高的问题,降低城市供水管网漏失率,新密城区居民夏季用水高峰'三楼以上用水难'的问题有望得到解决。"新密市水利局相关负责人表示。